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Obiectivele Proiectul 

 
Orientarea cercetărilor privind combaterii bolilor peștilor în 

sistemele de acvacultură din bazinul hidrografic Prut spre 

preocupările și nevoile piscicultorilor 

Sănătatea peștilor: o prioritate comună 
Dezvoltarea în comun a metodelor ecologice pentru 

reducerea bolilor și focarelor parazitologice în stocurile 

de pești din rescătoriile piscicole. 

 

 

În ultimele decenii, sectorul acvaculturii, atât din 

România, cât și din Republica Moldova, se confruntă cu 

probleme serioase privind sănătatea și bunăstarea 

peștilor. Practica de gestionare a focarelor infecțioase 

în fermele piscicole, sunt de obicei  combătute prin 

dezinfectare sau prin intermediul unor medicamente 

chimice, vaccinuri sau imunostimulante. Puțină atenție 

se atrage și asupra calității apei din heleșteele 

piscicole.  

Diverși poluanți din agricultură sau zootehnie provoacă 

toxicoze la pești dar și pot crește susceptibilitatea la 

diferite boli. Îngrășămintele organice excesive pot duce 

la deteriorarea directă a epiteliului peștilor.Varul folosit 

pentru dezinfectarea  apelor sporește valoarea pH -lui 

apei și poate deteriora epiteliul respirator al peștilor. 

Moartea peștilor este adesea cauzată de putrefacția 

rapidă a vegetației acvatice, care duce la deficitul de 

oxygen și  formarea sulfurii de hidrogen (H 2S), care 

devine periculoasă pentru pești.  

 

Întărirea capacității studenților, cercetătorilor, medicilor 

veterinari și a piscicultorilor privind prevenirea, 

diagnosticarea și tratarea bolilor și parazitozelor peștilor 

și aplicarea practicilor durabile de acvacultură durabilă 

Proiectul abordează nevoile cercetătorilor, 

piscicultorilor și ale autorităților publice locale prin 

informare, implicare participativă, cooperare 

bilaterală care va forma o viziune holistică și 

transdisciplinară. Proiectul va permite schimbul de 

bune practici și soluționarea problemelor de 

interes comun, realizarea experiențelor de 

laborator 

și cercetări de teren pentru investigarea stării 

calității apei și a sănătății peștilor. Împărtășirea 

rezultatelor cercetării în cadrul diferitor activități 

comune; sustenabilitatea practicilor de gestionare 

 a pisciculturii și a metodelor de tratare a bolilor 

peștilor, transferul de cunoștințe și consolidarea 

capacității cercetătorilor, fermierilor și 

veterinarilor. 
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